

股票简称：金太阳

股票代码：300606

上市地点：深圳证券交易所



**东莞金太阳研磨股份有限公司
向不特定对象发行可转换公司债券
募集资金使用的可行性分析报告**

二〇二一年九月

为了进一步提升东莞金太阳研磨股份有限公司（以下简称“金太阳”或“公司”）的综合实力和核心竞争力，公司拟向不特定对象发行可转换公司债券（以下简称“可转债”）。公司对本次向不特定对象发行可转债（以下简称“本次发行”）募集资金使用的可行性分析如下：

一、募集资金使用计划

公司本次向不特定对象发行可转换公司债券募集资金总额不超过21,000.00万元（含本数），扣除发行费用后的募集资金净额将用于以下项目：

单位：万元

序号	项目名称	项目总投资	拟投入募集资金
1	高端智能数控装备扩产和精密结构件制造项目	27,147.22	21,000.00

本次向不特定对象发行可转债的募集资金到位后，公司将按照项目的实际需求将募集资金投入上述项目。项目总投资金额高于本次募集资金使用金额的部分由公司自筹解决。若本次发行实际募集资金净额少于募集资金需求额，不足部分由公司自筹解决。

二、本次募集资金投资项目的背景

（一）项目背景

得益于互联网科技、通讯通信、无线充电、半导体以及精密制造等工艺技术的快速发展，智能手机、平板电脑、智能可穿戴设备、汽车电子和智能家居等智能终端产品的性能、外观以及功能显著提升，在生活中起到的作用越来越多样化，逐渐成为日常生活、办公、娱乐所不可缺少的必需品。同时，随着消费者品味的提高和消费升级的驱动，对智能终端产品技术水平的要求日益提高，促使下游客户加强对相关领域新技术和新工艺的研发及应用。随之而来，下游客户升级换代涉及产品结构、制程、工艺、精度、材料、自动化等多个方面的升级改造。为满足各大智能终端厂商换代升级需求，数控设备厂商需要不断优化自身数控设备的系统与功能，提升设备的精度与效率；精密结构件制造企业需要加大投入提升自身精密结构件产品的性能与品质。

公司以市场需求为导向，依托多年来在研发、销售、服务等方面的技术沉淀

与经验积累，通过不断的技术与产品创新，提升产品质量，在巩固研磨抛光材料市场地位的基础上，持续向下游拓展市场。目前，公司在高端智能数控装备和精密结构件制造领域已掌握了相关核心技术，能为客户研发生产五轴数控抛磨机床、多功能毛刺机等高端智能数控装备以及提供精密结构件制造服务。

（二）本次募集资金投资项目与既有业务关系

公司主营业务为研磨抛光材料、智能数控装备和精密结构件制造。报告期内，研磨抛光材料营业收入占比较高，但智能数控装备和精密结构件制造发展迅速，现有的租赁生产场地与设备设施已经无法满足智能数控装备和精密结构件制造业务的发展需要。

通过本项目建设，建设新的厂房及配套设施，购置先进的生产研发及检测用设备与软件，全面提升公司智能数控装备的生产研发能力与精密结构件制造能力，进一步丰富公司高端智能数控装备产品线，为客户提供从耗材、设备到精密结构件制造的全产业链服务，全面提升公司的盈利能力与市场竞争力。

三、本次募集资金投资项目情况

（一）项目基本情况

本项目是基于国家产业政策的支持和行业发展趋势，结合公司自身发展战略需要，进行高端智能数控装备扩产与精密结构件制造项目建设。本项目由公司子公司东莞市金太阳精密技术有限责任公司（简称“金太阳精密”）实施，实施地点位于广东省东莞市大岭山镇。

本项目总投资27,147.22万元，拟使用募集资金不超过21,000.00万元。主要建设内容为2栋厂房（包括办公和研发检测区域）、1栋宿舍楼和相关配套工程，建成后，金太阳精密将整体搬迁至新厂区并添置生产、检测及研发设备。

（二）项目实施的必要性

1、优化公司产品结构，推动各项业务协同发展

随着智能终端的更新换代加速，生产企业对精密结构件加工设备与加工服务的需求将进一步增长。同时，随着以消费电子、通讯结构件和汽车为主的下游行业竞争加剧，生产企业出于成本、效益、产品迭代更新等方面考虑，要求上下游

配套生产企业不仅能够提供合格的产品，还要提供涵盖加工材料、制造设备和制造服务的综合解决方案，以满足其差异化需求。

通过本项目建设，公司在夯实现有产品竞争能力的同时，立足于自身五轴机床技术优势，开发适应于上下游产业升级需求的智能数控机床及自动化生产设备，不断提高产品加工精度、效率、稳定性等指标，向系列化、智能化、定制化方向发展，从而优化公司的产品结构，提升公司盈利能力，为公司向高端智能装备制造升级打下坚实基础。与此同时，本项目的实施有利于深化产业链协同效应，实现研磨抛光材料生产、设备开发制造和精密结构件制造工艺相互配合与互相促进，更好地根据下游客户需求，提供一体化整体解决方案。

2、把握行业发展趋势，提升公司综合竞争力

随着移动通信和无线充电等技术及下游智能制造产业的蓬勃发展，消费者对最终产品质量、工艺、性能等要求越来越高，使得生产厂商对精密结构件的外观设计、材料、质量、精度等有较高的要求，从而对精密加工数控机床设备和配套的需求呈现出高速化、精密化、智能化的发展趋势。以智能手机为例，无论是大量应用的铝合金中框、玻璃背板，还是高端机型选用的不锈钢中框、钛合金中框、陶瓷背板，其主要加工工艺均离不开数控机床设备，设备研发及精密结构件制造企业需要进一步完善和发展结构件成型中的各类新技术满足下游需求。

公司把握行业发展趋势，不断推动高端智能数控装备质量与精度的提升，满足下游行业对数控机床设备的要求；同时，公司通过精密结构件制造工艺的优化，有效提高加工效率、加工精度，保证加工产品的质量稳定性和可控性。本项目的顺利实施有利于公司通过技术引领、管理优化、效率提升，不断巩固和增强自身竞争优势，提升公司综合竞争力。

3、提升装备及技术工艺水平，适应公司业务发展需求

金太阳精密专注于高端智能数控装备研发生产销售与精密结构件加工制造服务，在产品的设计、加工、组装和检测等关键环节严格把控，凭借先进的技术和严格的生产质量管理，智能数控装备产品在制造工艺、运行稳定性等方面优势，以及全面及时的售后服务以及良好的市场形象，公司积累了众多优质客户。优质客户更加注重企业的制造水平和加工能力，在产品精度、质量、交期等方面有更高的要求。未来个性化方案和服务在竞争中将日益重要，公司需要在保证质量的

前提下积极为客户生产非标类个性化定制产品及方案。因此，公司需要通过提升生产的柔性化和自动化水平，在产品精度、质量和交期等方面更好地满足客户要求。

通过本次项目建设，公司将购置卧式加工中心、带四轴双头精雕机等设备，大幅提升设备的生产工艺水平和检测能力，提高生产效率，保证公司产品质量的稳定性，从而提升客户对公司产品的满意度和依赖度。此外，通过生产控制、工艺改进和技术革新等方式实现节能降耗与绿色环保，全面优化产品成本，提升公司产品市场竞争力，促进公司业务的不断发展。

（三）项目实施的可行性

1、国家政策支持创造了良好的政策环境

数控机床作为智能化“工业母机”，是智能制造装备的重要基础，其发展水平高低是我国从制造大国到制造强国转变的关键指标。

《中国制造2025》提出“确认制造业是国民经济最重要地位，统筹布局和推动智能交通工具、智能工程机械、服务机器人、智能家电、智能照明电器、可穿戴设备等产品研发和产业化；针对高档数控机床，开发一批精密、高速、高效、柔性数控机床与基础制造装备及集成制造系统；加快高档数控机床、增材制造等前沿技术和装备的研发，加快实现产业化”。《“十四五”智能制造发展规划（征求意见稿）》提出“围绕关键工艺、工作母机、数字孪生、工业智能等重点领域，建设一批制造业创新中心等载体，开展关键共性技术研发。推动产业化促进机构建设，加快智能制造创新成果转移转化”。《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要和2035年远景目标纲要》提出“培育先进制造业集群，推动集成电路、航空航天、船舶与海洋工程装备、机器人、先进轨道交通装备、先进电力装备、工程机械、高端数控机床、医药及医疗设备等产业创新发展”。《产业结构调整指导目录（2019年本）》提出“将高档数控机床及配套数控系统，五轴及以上联动数控机床，数控系统，高精密、高性能的切削刀具、量具量仪和磨料磨具内的产品列为鼓励发展项目”。《战略性新兴产业分类（2018）》提出“明确数控机床功能部件及附件制造是国家鼓励发展的方向之一”。

综上所述，国家对数控机床产业高度重视，制定并实施了一系列促进行业发展的产业政策，为行业的可持续发展提供了良好的环境。

2、公司拥有丰富的产品线管理经验及优秀的管理团队

公司具备丰富的行业生产及运营管理经验，公司管理团队在抛光材料、设备制造及相关行业从业多年，对设备制造和精密结构件制造的生产和管理有深刻理解，保证本项目顺利有效实施。同时公司建立了完善的运营管理制度，通过制度的形式对科研项目进行规范化管理，提升研发效率和规范性。此外，公司充分调动全体员工对技术创新工作的主观能动性，积极提出合理化建议，推动公司技术进步，改善经营管理，保证公司在同行业内保持领先地位。

3、丰富的客户资源和优质的服务为本项目实施带来了稳定的市场空间

公司以广东珠三角地区为中心，在全国重要节点城市设立办事处，业务范围遍布全国。公司凭借在发展过程中积累的先进的技术、优质的产品和全面及时的售后服务，积累了丰富的客户资源和营销经验以及良好的市场口碑。目前公司已与包括富士康、领益智造、捷普科技、长盈精密、歌尔声学和中国中车等企业建立了稳定的客户关系。

此外，依托于公司前期技术积累以及在抛光材料方面技术沉淀，公司在提供高端数控装备与精密结构件制造服务时，还能为下游客户提供精密抛光材料，通过“设备+材料+工艺”的综合解决方案不仅更好满足客户的多样化需求，而且有效增强客户粘性。

（四）项目实施进度

本项目建设期24个月，项目建设期的主要工作内容有：项目的工程设计及准备工作、土建工程、装修及水电工程、设备与软件购置及安装调试、人员招聘及培训、试运行与验收。

（五）项目选址及实施主体

本项目建设选址于东莞市大岭山镇，项目建设地点的基础条件设施齐全，可以满足本项目的实施需要。实施主体为公司的子公司东莞市金太阳精密技术有限责任公司，成立于2017年11月，是一家从事高端智能数控装备研发生产销售，并提供精密结构件加工制造服务的国家级高新技术企业。

（六）项目效益分析

本项目总投资27,147.22万元，项目达产后年均收入为33,488.25万元，税后动

态投资回收期为7.51年（含建设期），税后内部收益率为22.63%。根据项目投资现金流量表，可得以下财务效益指标数据：

项目	所得税前	所得税后
净现值（ $I_c^{\text{折}}=12\%$ ）（万元）	20,535.36	16,634.54
内部收益率（IRR）	24.86%	22.63%

注：参考本行业一定时期的平均收益水平，并考虑项目的风险因素，设定折现率为12%。

从上表可见，本项目的税后内部收益率（IRR）是22.63%，税前是24.86%。考虑资金的时间价值后，税后投资净现值是16,634.54万元，项目的内部收益率较高，净现值为正，投资价值大。

四、募集资金投资项目涉及报批事项情况

公司“高端智能数控装备扩产与精密结构件制造项目”的报批事项涉及环境保护、消防及职业安全卫生等部门。本项目已于2020年10月取得东莞市大岭山镇经济发展局出具的《广东省企业投资项目备案证》，环评手续正在办理中。

五、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

（一）本次发行对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目围绕公司主营业务展开，符合国家相关的产业政策以及未来公司整体战略发展方向，有利于提升公司综合实力，对公司的发展战略具有积极作用。

本次募集资金投资项目具有良好的市场发展前景和经济效益，能够优化公司产品结构，提升公司盈利水平，进一步增强公司的核心竞争力和抵御风险的能力，进一步巩固和提高公司行业地位，增强市场影响力，为公司的可持续发展奠定坚实的基础。

（二）本次发行对公司财务状况的影响

本次公开发行可转债募集资金到位后，公司的总资产和总负债规模将相应增加，资金实力得到进一步提升，为后续发展提供有力保障。随着未来可转换公司债券持有人陆续实现转股，公司的资产负债率将逐步降低。

本次募集资金投资项目具有良好的市场发展前景和经济效益，项目投产后，公司的营业收入和净利润将有效提升，盈利能力得到进一步的改善，公司的整体业绩水平将得到稳步提升。

（三）本次募投项目建成后对公司独立性的影响

发行人第一大股东、实际控制人及其控制的其他企业主营业务与本次募集资金投资项目实施主体的主营业务之间不存在任何竞争关系或上下游关系。本次发行后，公司与控股股东及其关联人之间的关联关系不会发生变化，与控股股东及其关联人之间的关联交易不会发生重大变化，也不会产生新的同业竞争。

六、可行性分析结论

本次项目符合国家产业政策和公司发展需要，建设条件成熟，发展前景良好，与本公司现有主营业务紧密相关。项目的建成有助于进一步提升公司的生产能力与规模，进一步增强公司市场竞争力与影响力，促进公司的可持续发展，为公司带来稳定及丰厚的回报。

综上所述，项目建设内容设计完整、合理，建设思路清晰，目标任务明确，方案合理可行。在规划设计、选址位置、投资规模、技术方案等方面都比较科学合理，经费预算合理。项目建成后，能够产生很好的经济效益和社会效益。因此，项目的实施是非常必要的、可行的。

东莞金太阳研磨股份有限公司

董事会

2021年09月08日